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Aos onze dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e um, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Manoel Lucivaldo 
Siqueira, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Ana Cleyde 
Tavares Batista Filha, Rafael Luiz Miléo Viana, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Francisco Azevedo Pereira, Marta Monteiro Godinho, 
Elizandro Malcher Ferraz, Joseane de Oliveira Seixas e Márcio Kellen 
Soares Canto. Ausentes os vereadores: Deybson Delmar Rasch, 
Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler e Ivalter Barbosa Cardoso Filho, os 
dois últimos com ausências justificadas por se encontrarem 
devidamente licenciados. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 
secretária que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada 
na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi 
aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a 1ª 
Secretária, que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Ofícios nrs. 114 e115/21, 
expedidos ao prefeito municipal; Projeto de Lei nº 022/21, de autoria 
da vereadora Ana Cleyde, que dispõe sobre a divulgação da Relação 
Medicamentos disponíveis na rede pública Municipal de Saúde de 
Oriximiná; Projeto de Lei nº 021/21, que Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a aquisição a título oneroso de área de terra identificada 
como fazenda Tucumã, que especifica e dá outras providencias; Ofício 
nº 124/21, recebido do Prefeito Municipal; Proposta de Venda de um 
terreno do Sr. Walter Furtado Lisboa. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos 
Senhores vereadores. Com a palavra o vereador Manoel Bochecha, 
inicialmente deu boas vinda a vereadora Marta, que foi acometida pelo 
coronavírus. Continuando o Edil reportou-se sobre os projetos de leis, 
que trata da criação do fundo municipal de desenvolvimento 
sustentável, do que versa sobre o patrimônio histórico e do que dispõe 



da reestruturação do Conselho Municipal de Alimentação Escolar –
CAE. Projetos estes de suma importância que ainda se encontram em 
tramitação neste Poder. Solicitou aos membros das comissões 
competentes que estudem a possibilidade de agilizar a apreciação dos 
mesmos, para que possam serem encaminhados ao Chefe do 
Executivo Municipal, o mais rápido possível. Continuando o Edil 
solicitou ainda o apoio de todos os vereadores para analisarem e 
aprovarem em caráter de urgência, o projeto de lei que solicita 
autorização legislativa para aquisição de um terreno para construção 
do novo cemitério, pois não existe mais espaço no cemitério atual para 
sepultamento, o que é preocupante. Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, disse que ouviu atentamente o vereador Manoel Bochecha 
cobrar liberação dos projetos de leis que se encontram em tramitação 
neste Poder. Agora vale ressaltar que o projeto do CAE, foi 
encaminhado recentemente, quanto ao que trata da aquisição do 
terreno foi lido no expediente desta sessão, inclusive se trata de um 
projeto de lei que apesar de ser de grande relevância, precisa ser bem 
analisado pelas comissões competentes, até porque já observou que 
falta algumas informações, principalmente da parte técnica da 
secretaria de meio ambiente.  Lembrou a nobre vereadora que no dia 
26 de fevereiro deste ano foi encaminhada ao Gestor Municipal uma 
Indicação assinada por todos os vereadores, solicitando providencias 
para aquisição de uma área de terra para construção de um novo 
cemitério. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, inicialmente 
agradeceu a Deus, por ter lhe concedido sua saúde assim como dos 
membros de sua família que foram contaminados pelo 
CORONAVÍRUS. Agradeceu o apoio dos vereadores e demais amigos, 
que oraram pela saúde de todos. Continuando a nobre vereadora fez 
um apelo a secretária de saúde e ao gestor municipal, que estudem a 
possibilidade de disponibilizar o exame do D-dímero no laboratório do 
hospital municipal, pois é de suma importância para diagnosticar as 
pessoas que foram acometidas por esse vírus. Em relação ao projeto 
de lei que versa sobre a aquisição de um terreno para construção do 
outro cemitério, disse ser de suma importância, agora e preciso que 
seja feito um estudo aprofundado, e que seja aprovado dentro da 
legalidade. Lembrou a vereadora da Indicação dos vereadores 
solicitando do prefeito municipal providencias para construção do novo 
cemitério. Com a palavra o vereador Francisco Azevedo, inicialmente 
deu boas vindas a vereadora Marta, que passou alguns dias afastada 
desta Casa, por ter sido contaminada pelo CORONAVIRUS, assim 
espera que os vereadores Mauro e Junhão voltem o mais rápido 
possível. Continuando o Edil reportou-se sobre a enchente que está 
afetando a nossa região e o nosso município, onde teve a 
oportunidade de acompanhar o secretário do interior fazer a 



distribuição de madeiras aos ribeirinhos, inclusive ainda não chegou 
ajuda do governo estadual, mais o prefeito já comprou madeiras com 
recursos próprios do município, para ajudar as famílias que estão 
enfrentando dificuldades com essa cheia. Em relação ao projeto de lei 
que solicita autorização legislativa para aquisição de um terreno, que 
será destinado a construção de um novo cemitério, disse ser uma luta 
de vários anos deste Poder. Sugeriu o Edil, que os vereadores fossem 
fazer uma visita nos dois terrenos, haja visto que foi lido no expediente 
desta sessão uma proposta de venda de uma área de terra para a 
mesma finalidade. Falou ainda da importância de um novo cemitério 
em caráter de urgência, uma vez que naquele campo santo não existe 
mais espaço para sepultamento e nem mesmo para andar. Finalizou o 
vereador Quinho parabenizando o prefeito pela inciativa de 
encaminhar o referido projeto de lei de grande relevância, como 
também pela retirada do prédio e das baiucas da frente da cidade. 
Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, primeiramente agradeceu a 
Deus por ter concedido a saúde da vereadora Marta e de membros da 
família que foram contaminados pelo CORONAVIRUS. Em seguida 
manifestou sua solidariedade a todas as famílias que estão com seus 
entiqueridos nos leitos dos hospitais lutando contra esse vírus maldito. 
Em relação ao exame do D-dímero, disse ser de suma importância, no 
laboratório do hospital municipal ou que seja celebrado um convenio 
com os laboratórios particulares, para atender os nossos munícipes 
que não tem condições de pagar, inclusive já apresentou um 
requerimento sobre este assunto, como também sobre a 
ultrassonografia, mas as pessoas continuam cobrando da Câmara tais 
providências, uma vez que deveriam cobrar da secretaria de saúde. 
Finalizou a nobre vereadora fazendo um apelo ao líder do governo, 
que leve ao conhecimento da secretária de saúde e do prefeito 
municipal, que a saúde deve ser tratada como prioridade em nosso 
município, até porque a pandemia não acabou. Com a palavra o 
vereador Márcio Canto, agradeceu a Deus por restabelecer a saúde da 
vereadora Marta, dos vereadores Mauro e Junhão, que foram 
contaminados pelo COVID-19. Em seguida manifestou suas 
condolências aos familiares do Senhor Roberval conhecimento como 
Negão que faleceu neste dia 11 de maio, vítima desse vírus. Em 
relação ao exame de ultrassonografia, disse que os vereadores são 
muitos cobrados nas redes sociais, inclusive aconteceu um fato com a 
filha de um cidadão que estava com suspeita de apendicite no final de 
semana e não tinha como fazer tal exame, os médicos foram 
obrigados a fazer a cirurgia sem fazer a ultrassonografia, o que é 
lamentável. Então é preciso que a secretária de saúde tome as 
devidas providencias, no sentido de disponibilizar esses exames 
básicos no laboratório do hospital municipal, que são de grande 



relevância para a nossa população. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou 
a palavra aos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador Arnaldo 
Gemaque, reportou-se sobre o projeto de lei que solicita autorização 
desta Casa, para aquisição de um terreno, que será destinado a 
construção de um outro cemitério, o que é uma vergonha para 
Oriximiná, uma vez que naquele cemitério não tem espaço nem par 
andar, quanto mais para fazer sepultamento. Então se faz necessário 
que o projeto de lei que se encontra em tramitação neste Poder, seja 
bem analisado, para que seja aprovado dentro dos tramites legais. 
Continuando o Edil disse que está tendo inúmeros questionamentos 
sobre as vacinas, que até a presente data, não se tem informações 
quando vai chegar para as pessoas na faixa etária abaixo dos 60 anos, 
inclusive tem idosos nas comunidades ribeirinhas que ainda não foram 
vacinados, o que é preocupante. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, 
disse ser louvável o questionamento do vereador Arnaldo, até porque 
as pessoas com idade abaixo dos 60 anos na cidade estão cobrando o 
cronograma da vacinação. Pois acredita que a secretaria de saúde 
local deve obedecer ao cronograma do ministério da saúde, de acordo 
com as prioridades. Disse a nobre vereadora que recebeu informações 
de um morador da comunidade da boca dos currais que lá estavam 
vacinados pessoas de 18 a 60 anos, sem serem quilombolas e 
indígenas, o que é preocupante. Continuando o vereador Arnaldo disse 
que também está havendo questionamentos o porquê ainda foram 
vacinados os atendentes de farmácias. Então se faz necessário 
chamar o responsável da vacinação de nosso município para uma 
conversa com os vereadores, para esclarecer essa questão. Em aparte 
a vereadora Josy Seixas, disse que o cronograma do governo federal é 
para ser vacinados como prioridades os indígenas, quilombolas e os 
de comorbidades, agora se estão vacinando de 18 anos sem obedecer 
aos critérios é preocupante. Em relação aos atendentes de farmácias 
serem vacinados, também é necessário vacinar os professores, 
açougueiros que trabalham diretamente com pessoas. Portanto é 
preciso averiguar essa situação. Em aparte o vereador Manoel 
Bochecha, disse ser preocupante essa questão de estarem vacinando 
pessoas de 18 anos, que não sejam os quilombolas ou indígenas, 
cabe até como forma de denúncia e deve ser sofrer punição. Disse que 
acompanhou em parte a vacinação dos quilombolas, onde observou 
algumas resistências de pessoas idosas não quererem ser vacinados, 
inclusive a secretaria municipal de saúde estava obedecendo o 
cronograma do governo federal, agora se mudou é preciso que seja 
averiguado essa situação. Em aparte o vereador Quinho, disse que se 
isso está ocorrendo é um caso grave que precisa ser esclarecido e até 
punido quem está vacinando pessoas de 18 anos sem ser quilombola 



ou indígena. Então se faz necessário chamar o Sr. Carlos Bêta para 
conversamos sobre este assunto. Continuando o vereador Arnaldo 
Gemaque, falou sobre a importância do exame de ultrassonografia no 
hospital municipal, principalmente para diagnosticar as pessoas que 
foram contaminadas por esse vírus. Disse que o município também 
deveria celebrar convenio com os laboratórios particulares para as 
pessoas que não tem condições de pagar o exame do D-dímero. A 
seguir fez uso da palavra o vereador Ludugero Junior, inicialmente 
solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja encaminhado votos de 
condolências aos familiares da Dra. Arce que faleceu vítima do 
COVID-A19, como forma de reconhecimento pelos relevantes serviços 
prestado a este município. Em relação ao projeto de lei que versa 
sobre a aquisição do terreno que será destinado a construção do novo 
cemitério, disse que deve ser bem analisado pelas comissões 
competentes para ser aprovado dentro dos tramites legais. Lembrou 
que sempre foi uma luta desta Casa nas legislaturas anteriores. 
Continuando o Edil reportou-se sobre os comentários desagradáveis 
do jornalista Valdo Florenzano a respeito da retiradas das baiucas da 
frente da cidade, onde chamou de covarde os ex-prefeitos Luiz 
Gonzaga, o saudoso Argemiro Diniz e  o Ludugero Tavares, o que é 
inaceitável, um jornalista medíocres, querer tentar denegrir a imagem 
desses cidadãos que muito já contribuíram para com este município 
em todos os aspectos, inclusive esse jornalista já fez parte dos 
governos anteriores, sempre com intuito de se dar bem. Em aparte a 
vereadora Ana Cleyde, disse que leu a reportagem do jornalista Valdo 
Florenzano, o que causa uma indignação um cidadão querer desfazer 
a histórias dos ex-prefeitos que muito fizeram por este município, 
destacou o ex-prefeito Gonzaga que transformou nossa cidade, assim 
com os outros. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que não é a 
primeira vez que o jornalista Valdo Florenzano publica esse tipo de 
comentários desagradáveis aos ex-prefeitos. Mas ele esqueceu do 
trabalho do irmão dele Chico Florenzano quando era secretário da 
SEMDURB e vereador deste Poder, que entrou até com uma ação 
junto ao Ministério Público, para a retiradas daquelas baiucas, mas ele 
passa por cima de tudo para gerar ódio, como que ninguém tivesse 
feito algo para retirada das referidas baiucas, o que é inaceitável, que 
merece ser repudiado. Em aparte o vereador Rafael Viana, disse que 
sempre é assim todas as pessoas que trabalham são apedrejadas, ao 
contrário das que não fazem nada. Disse que quando o seu pai Luiz 
Gonzaga assumiu a prefeitura pela primeira vez, chamaram de burro, 
que ele não iria saber administrar esse município, e ele mostrou 
competência com obras, principalmente na zona rural que estavam 
abandonadas, transformou a nossa cidade, asfaltando as vias públicas 
e demais obras, inclusive as pessoas que faziam parte do governo 



Gonzaga, hoje estão denegrindo a imagem dele, o que é lamentável. 
Então isto demonstra que, quem não tem gratidão não tem coração. 
Finalizou o Edil assegurando que o seu propósito é sempre apoiar tudo 
que vier em prol da coletividade. Em aparte o vereador Quinho, disse 
que cada um faz sua história que jamais será apagada. Agora quem 
vai julgar é o povo, observando o trabalho de cada um. Disse que os 
ex-prefeitos muito contribuíram para o desenvolvimento de Oriximiná 
em todos os aspectos e a população sabe disso. Continuando o 
vereador Ludugero Junior, disse que realmente os três últimos ex-
prefeitos deixaram suas histórias neste município, agora é inaceitável 
um cidadão o qual considera jornalista medíocre querer diminuir as 
pessoas que muito trabalharam em prol da população oriximinaense. 
Manifestou seu repudio ao jornalista Valdo Florenzano. Não havendo 
mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente interrompeu a sessão para dispensa do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª 
Secretária que procedesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Não havendo matérias para serem discutidas e 
votadas, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a 
vereadora Marta Godinho, lembrou do requerimento que apresentou 
nesta Casa que foi endereçado a secretária de saúde, solicitando 
informações a respeito da merenda escolar, no que obteve resposta 
fora do contesto do seu trabalho, inclusive já passou dois meses e não 
obteve resposta. Por esta razão solicitou a Mesa Diretora que tome as 
devidas providencias sobre o assunto. Continuando a nobre vereadora 
solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja encaminhado Moção de 
Aplausos a Dra. Marcia Galeno, ao Dr. Flavio e a Dra. Rosangela, 
parabenizando pelos relevantes serviços que esses profissionais estão 
fazendo em nosso município no combate ao COVID-19, atendendo as 
pessoas a qualquer hora, então eles merecem nossos 
reconhecimentos. Continuando a vereadora solicitou ao presidente da 
comissão de saúde, vereador Marcio Canto, que verifique junto a 
secretária de saúde de como está o andamento da compra de vacina 
do coronavírus, uma vez que esta Casa aprovou o projeto de lei sobre 
o consorcio da aquisição das referidas vacinas. Verifique ainda sobre 
as vacinas para as pessoas na faixa etária abaixo dos 60 anos, se 
existe alguma previsão para que essas pessoas sejam vacinadas o 
mais rápido possível. Finalizou agradecendo primeiramente a Deus por 
ter restabelecido sua saúde e dos membros de sua família, agradeceu 
ainda as orações, as palavras de incentivos, o apoio dos vereadores e 
demais pessoas que estiveram ao seu lado durante os dias que 
passou doente de COVID-19. Finalizou pedindo as bênçãos e proteção 



divinas a todos. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde congratulou-se 
com a vereadora Marta em encaminhar votos de aplausos a Dra. 
Marcia Galeno, Dr. Flavio e a Dra. Rosangela, que estão sendo 
incansáveis no combate ao CORONAVIRUS, inclusive após essa 
pandemia seria interessante solicitar a estatística de quantas pessoas 
eles atenderam contaminados por esse vírus. Continuando a nobre 
vereadora solicitou a Mesa Diretora que seja oficiado ao secretário da 
SEMDURB, solicitando em caráter de urgência a recuperação do ramal 
do Boa Vista, na área do Planalto, que se encontra intrafegável. 
Acrescentou a nobre vereadora que na gestão anterior nessa época do 
inverno eram feitos serviços paliativos, para que aqueles moradores 
pudessem ter acesso a cidade. Espera que a secretário da SEMDURB  
tome as devidas providencias o mais rápido possível. A seguir fez uso 
da palavra o vereador Marcio Canto, assegurando que vai procurar a 
secretária de saúde para saber sobre a questão das vacinas, dos 
testes rápidos que estão faltando, para que possa informar a 
população. A vereadora Josy Seixas, lembrou aos vereadores que na 
sessão desta quarta feira vai estar presente o secretário de educação, 
para prestar esclarecimentos sobre a merenda escolar, contratação de 
professores e outros assuntos contidos no requerimento. Continuando 
a vereadora Josy, comunicou a todos que já iniciou a campanha do dia 
Nacional de combate ao abuso e exploração sexual contra crianças e 
adolescentes, é uma temática que será discutido no dia 18, espera 
contar com a participação de todos.  Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para amanhã, no horário regimental. Para 
constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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